

പതിനാലാം കേരള നിയമസഭ
 പതിനാറാം സമ്മേളനം

നക്ഷത്ര ചിഹ്നമിടാത്ത നിയമസഭാ ചോദ്യം നമ്പർ : 5860 19.11.2019 ലെ മറുപടീക്ക്

കയർ മേഖലയുടെ പുനഃസംഘടന

ചോദ്യം	ഉത്തരം
ശ്രീ.എ.പി. അനിൽ കുമാർ	ഡോ.ടി.എം.തോമസ് ഐസക് (ധനകാര്യവും കയറും വകുപ്പു മന്ത്രി)

<p>എ) സർക്കാർ പ്രഖ്യാപിച്ച കയർ മേഖലയുടെ പുനഃസംഘടന ഫലപ്രാപ്തിയിലെത്തിയില്ല എന്നത് വസ്തുതയല്ലേ ; എങ്കിൽ ഇതിനുള്ള കാരണങ്ങൾ എന്തൊക്കെയാണ്; വിശദാംശം നൽകാമോ;</p>	<p>എ) രണ്ടാം കയർ പുനഃസംഘടന കയർ വ്യവസായ മേഖലയിൽ സമഗ്രമായ മാറ്റങ്ങൾ തീർത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. വ്യവസായത്തിന്റെ അടിസ്ഥാന ഓർബിറ്റുകൾക്ക് പരിഹാരം കാണാനുള്ള പരിശ്രമമാണ് രണ്ടാം പുനഃസംഘടനാ പരിപാടി. ചകിരി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക, പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും, കൂലിയും സംരക്ഷിച്ച് സമ്പൂർണ്ണ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുക, കയർ ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ഉല്പന്ന രംഗത്ത് വൈവിധ്യവൽക്കരണവും നൂതന മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതാണ് കയർ രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ പ്രധാന ഘടകങ്ങൾ. കയർ മേഖലയിൽ നടപ്പിലാക്കിയ രണ്ടാം പുനഃസംഘടന പദ്ധതി പ്രകാരം ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ, നാളികേര ഉൽപ്പാദക കമ്പനികൾ, ആഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ തുടങ്ങിയവയെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തൊണ്ട് സംഭരണം ശക്തമാക്കുന്നതിനും പൂർണ്ണമായി യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി പരമാവധി ചകിരി ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും കയർ വികസന വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടപടി സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കുടുംബശ്രീ സംസ്ഥാന മിഷനും ജില്ലാ മിഷനുകളുമായി ചർച്ചകൾ നടത്തുകയുണ്ടായി. കണ്ണൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനു കീഴിൽ രണ്ടും, തൃശ്ശൂർ പ്രോജക്ട് ഓഫീസിനു കീഴിൽ ഒന്നും ഉൾപ്പെടെ മൂന്ന് ഡി.എഫ്. മില്ലുകളാണ് സംസ്ഥാനത്ത് കുടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ആരംഭിച്ചിട്ടുള്ളത്. ചകിരി ഉൽപ്പാദനത്തിൽ നിർണ്ണായക അളവു വരെ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക എന്നതാണ് പ്രധാനമായും ലക്ഷ്യമിട്ടിട്ടുള്ളത്. 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതി കാലത്ത് 500 ചകിരി മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുക എന്ന ഉദ്ദേശത്തോടുകൂടിയുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ മുന്നോട്ടു</p>
---	--

പോകുകയാണ്. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതുവരെ പ്രതിദിനം 8000 മുതൽ 30000 തൊണ്ടുവരെ ചികിത്സിക്കുന്നതിനു കഴിയുന്ന 75 യന്ത്രവൽക്കൃത ചികിരി മില്ലുകൾ സ്ഥാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു. 100 എന്ന സംഖ്യയിലേക്ക് ഡി.എഫ്. മില്ലുകളുടെ എണ്ണം ഉടൻതന്നെ ഉയർത്താനാകും. ഇതുവഴി ചികിരി ഉൽപ്പാദനം 5600 ടൺ ചികിരി വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ കഴിയും. ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, കുടുംബശ്രീ, കോക്കനട്ട പ്രൊഡ്യൂസേഴ്സ് കമ്പനി എന്നിവയ്ക്ക് 90%, സ്വകാര്യ സംരംഭകർക്ക് 50% പരമാവധി 25 ലക്ഷം രൂപ എന്നതരത്തിൽ പ്രവർത്തനമുലധനം ഒഴിവാക്കിയ മൊത്തം പദ്ധതി ചെലവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ നൽകി വരുന്നു. സ്വകാര്യ സംരംഭകർ കെ.എഫ്.സി. വഴി വായ്പ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചുകഴിഞ്ഞു.

മേൽ നടപടികളുടെ ഭാഗമായി മുൻകാലഘട്ടങ്ങളിൽ ചികിരിയ്ക്കായി തമിഴ്നാടിനെ ആശ്രയിച്ചിരുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് ഡി.എഫ് മില്ലുകളിൽ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ചികിരി ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് സാധിക്കുന്നുണ്ട്. കൂടാതെ വിവിധ ഡി.എഫ് മില്ലുകൾ, ചികിരി ഉല്പാദക സംഘങ്ങൾ ചികിരി ഉല്പാദിപ്പിച്ച് കയർഫെഡിന് നൽകുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിന്റെ വടക്കൻ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ തൊണ്ട് ലഭ്യമാകുന്നതിനാൽ ആ മേഖലകളിൽ കൂടുതൽ ഡി.എഫ് മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനും സബ്സിഡി നൽകിക്കൊണ്ട് സ്വകാര്യ സംരംഭകരെ ഈ മേഖലയിലേക്ക് ആകർഷിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. തൊണ്ട് ലഭ്യത താരതമ്യേന കുറവുള്ള തെക്കൻ മേഖലകളിൽ ന്യായവിലയിൽ തൊണ്ട് ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് വൈക്കം ആസ്ഥാനമായ ഒരു കയർ കൺസോർഷ്യം രൂപീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിന്റെ പ്രവർത്തനം നിലവിൽ വൈക്കം കേന്ദ്രീകരിച്ചാണ് നടക്കുന്നതെങ്കിലും കേരളത്തിലെ മുഴുവൻ സംഘങ്ങൾക്കും ഇതിന്റെ സേവനം ലഭ്യമാണ്. മുൻ കാലങ്ങളിൽ സ്ഥാപിച്ച യന്ത്രസാമഗ്രികളുടെ ഗുണനിലവാരക്കുറവും, മെയിന്റനൻസ് സൗകര്യങ്ങൾ ഇല്ലാതെ പോയതും യന്ത്രവൽക്കരണത്തിന് തിരിച്ചടി ആയിട്ടുണ്ട്. മുൻകാല അനുഭവങ്ങളിൽ നിന്ന് പാഠമുൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ടാണ് രണ്ടാം പുനസംഘടന ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

സർക്കാരിന്റെ ഇത്തരം ഇടപെടലിന്റെ ഫലമായി ചികിരി ഉൽപ്പാദനത്തിൽ മുൻവർഷങ്ങളെ അപേക്ഷിച്ച് 44% വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. 2015-16 ൽ കയർഫെഡ് സംസ്ഥാനത്തിനകത്തു നിന്നോ, പുറത്തുനിന്നോ ചികിരി സംഭരിച്ച് കയർ സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകിയിരുന്നില്ല. എന്നാൽ 2016-17 മുതൽ കയർഫെഡ് കേരളത്തിലെ ഡി.എഫ്. മില്ലുകളിൽ നിന്ന് ചികിരി സംഭരിച്ച് സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകിയതിന്റെ വിശദാംശങ്ങൾ ചുവടെ ചേർക്കുന്നു:

വർഷം	ചകിരി വില ലക്ഷത്തിൽ	
2015-16	ഇല്ല	2019-20 സെപ്റ്റംബർ 30 വരെ 179.05 ലക്ഷം രൂപ വിലമതിക്കുന്ന ചകിരി സംസ്ഥാനത്തെ ഡി.എഫ് മില്ലുകളിൽ നിന്നും കയർഫെഡ് സംഭരിച്ച് സംഘങ്ങൾക്ക് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇത് മുൻ വർഷത്തേക്കാൾ 44% അധികമാണ്.
2016-17	50.94	
2017-18	78.14	
2018-19	284.02	

മേൽ സാഹചര്യങ്ങൾ പരിശോധിക്കുമ്പോൾ രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി ചകിരി ഉല്പാദനത്തിനായി ഇതുവരെ സ്വീകരിച്ച നടപടികൾ വളരെ വിജയപ്രദമാണ്.

ബി) പരമ്പരാഗത കയറുല്പന്ന മേഖലയുടെ സംരക്ഷണം, വ്യവസായത്തിന്റെ സമ്പൂർണ്ണ നവീകരണം എന്നീ ലക്ഷ്യങ്ങൾ നേടുന്നതിന് എത്രമാത്രം കഴിഞ്ഞുവെന്ന് വിശദമാക്കുമോ ;

ബി) കയർ മേഖലയിൽ ഈ സർക്കാർ ഒരു രണ്ടാം പുനഃസംഘടന നടപ്പാക്കുകയാണ്. ചകിരി ഉല്പാദനത്തിൽ സ്വയംപര്യാപ്തത കൈവരിക്കുക, പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലും, കൂലിയും സംരക്ഷിച്ച് സമ്പൂർണ്ണ യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പാക്കുക, കയർ ജിയോടെക്സ്റ്റൈൽസിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിപ്പിക്കുക, ഉല്പന്ന രംഗത്ത് വൈവിധ്യവൽക്കരണവും നൂതന മാർക്കറ്റിംഗ് സംവിധാനങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്തുക എന്നുള്ളതാണ് ഇതിന്റെ പ്രധാന ഘടകങ്ങൾ. കയർ സഹകരണ മേഖലയുടെ കാര്യക്ഷമമായ പുനഃസംഘടന ഇതു വഴി കൈവരിക്കാനാകും എന്നു കരുതുന്നു.

ചകിരിയുടെ ദൗർലഭ്യമാണ് കയർ മേഖല നേരിടുന്ന ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം. ആധുനിക സാങ്കേതികവിദ്യയുടെ സഹായത്തോടെ കടുംബശ്രീ യൂണിറ്റുകൾ, ഫാർമേഴ്സ് സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ, നാളികേര ഉൽപ്പാദക കമ്പനികൾ, ആഗ്രോ സർവ്വീസ് സെന്ററുകൾ, സ്വകാര്യ സംരംഭകർ തുടങ്ങിയവയെ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് തൊണ്ട് ലഭ്യത ഉറപ്പാക്കുന്നതിനും പൂർണ്ണമായി യന്ത്രവൽക്കരണം നടപ്പിലാക്കി പരമാവധി ചകിരി ഉൽപ്പാദിപ്പിച്ച് കയർ ഉൽപ്പാദനം വർദ്ധിപ്പിക്കുന്നതിനും ഉൽപ്പന്നവൈവിധ്യവൽക്കരണത്തിലൂടെ വിപണനം ശക്തിപ്പെടുത്തി കയർമേഖലയെ സ്വയം പര്യാപ്തമാക്കുന്നതിനും രണ്ടാം പുനഃസംഘടന ലക്ഷ്യമിടുന്നു.

കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങൾ, കടുംബശ്രീ, സി.ഡി.എസ്., തദ്ദേശ സ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ, നാളികേര ഉൽപ്പാദക കമ്പനികൾ എന്നിവയ്ക്ക് 90% സബ്സിഡിയോടെയും, സ്വകാര്യ സംരംഭകർ / ഇതര ഏജൻസികൾ എന്നിവയ്ക്ക് 50% സബ്സിഡിയോടെയും ഡി.എഫ്.മില്ലുകൾ അനുവദിക്കുന്നതിനായി സർക്കാർ

ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. പദ്ധതി നടപ്പിലായി കഴിഞ്ഞു. സംസ്ഥാനത്ത് ഇതിനോടകം 75 ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ പ്രവർത്തനം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 100 മില്ലുകൾ ഉടനെ തന്നെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതാണ്. 13-ാം പഞ്ചവത്സര പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി 500 ഡി.എഫ്. മില്ലുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്.

കയർപിരി മേഖലയിൽ ആട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീൻ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ആയതിന് എൻ.സി.ഡി.സി. ധനസഹായ പദ്ധതി പ്രകാരം തുക ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആലപ്പുഴ, വൈക്കം, കണ്ണൂർ പ്രോജക്റ്റുകളിൽ ആട്ടോമാറ്റിക് സ്പിന്നിംഗ് മെഷീനുകൾ സ്ഥാപിച്ച് ഫാക്ടറി ടൈപ്പ് സംഘമായി പ്രവർത്തിച്ചു തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യങ്ങളുടെ ലഭ്യത അനുസരിച്ച് തെരഞ്ഞെടുക്കുന്ന കയർ സഹകരണ സംഘങ്ങളെയും ഫാക്ടറി ടൈപ്പ് സംഘമായി പരിവർത്തനം ചെയ്യുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നു.

കയർ ഉൽപ്പന്ന വൈവിധ്യവത്കരണത്തിൽ, യന്ത്രവത്കരണ പദ്ധതിയിൽ, കയർ ജിയോ ടെക്സ്റ്റൈൽസ്, കയർ നീഡിൽ ഫെൽറ്റ്, കയർ കോമ്പോസിറ്റ് ബോർഡ്സ്, കയർ അക്വസ്റ്റിക് പാനൽസ് എന്നിങ്ങനെയുള്ള ഉൽപ്പന്നങ്ങളുടെ നിർമ്മാണത്തിനാണ് പ്രാമുഖ്യം നൽകുന്നത്.

പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾ ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ നിശ്ചിത വിലയും കൂലിയും നൽകി സംഭരിക്കുന്നതിനും ഇവ കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നതിനുമായി കയറ്റുമതി സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നിശ്ചിത വിലക്ക് വിൽക്കുന്നതിനും വേണ്ടി കേരള സർക്കാർ ആവിഷ്കരിച്ച ക്രയവില സ്ഥിരതാപദ്ധതി കയർ കോർപ്പറേഷൻ വഴി നടപ്പാക്കുന്നു. കയർ കെട്ടിക്കിടക്കുകയും 70% വരെ ഡിസ്കൗണ്ട് നൽകി ഉറുത്ത് പോകാതെ വിൽക്കേണ്ടിവരുന്ന സ്ഥിതി 2016-17 നു ശേഷം അവസാനിച്ചു. എംജിഎൻആർഇജിഎസ്-മായി ചേർന്ന് കയർ കേരള 2017 ൽ ആരംഭിച്ച ഇത് കയർ ഭൂവസ്തു പരിപാടിയുടെ ഗുണഫലമാണ്. ഈ പദ്ധതിയ്ക്ക് 13.5% സർക്കാർ ആനുകൂല്യം നൽകിയിരുന്നത് 16% ആയി വർദ്ധിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിയിൽ ചെറുകിട കയർ ഉല്പന്നനിർമ്മാതാക്കൾക്ക് സാങ്കേതിക സാമ്പത്തിക അനുബന്ധ സഹായങ്ങൾ നൽകിക്കൊണ്ട് നിരന്തരമായി ഉല്പാദനം നടത്തുന്നതും അവരുടെ ഉല്പന്നങ്ങൾ ശേഖരിക്കുന്നതിന് വിലസ്ഥിരത ഉറപ്പാക്കുന്നതിന് കഴിയുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ചെറുകിട ഉല്പാദക സഹകരണ സംഘങ്ങളുടെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ നടപ്പാക്കുന്നത് വഴി തൊഴിലാളികൾക്ക് കൃത്യമായ വേതനവും മറ്റ് ആനുകൂല്യങ്ങളും ഉറപ്പുവരുത്തുന്നു. ഇത്തരം ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി തന്നെ കയറ്റുമതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള

വിവിധ പ്രോത്സാഹന പ്രവർത്തനങ്ങൾ കയറ്റുമതി സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുകയും ഊർജ്ജസ്വലരാക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. ഇതോടൊപ്പം മീച്ചും വരുന്ന ഉല്പന്നങ്ങൾ പ്രത്യേക വിപണന ക്യാംപെയിനുകൾ വഴി പ്രാദേശികമായി വിപണനം നടത്തുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ നടപ്പിലാക്കുന്നു.

കേരളത്തിലെ കയർ തൊഴിലാളികൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന കയർ സംഭരിച്ച് മാർക്കറ്റ് വിലക്ക് ആനുപാതികമായി പ്രൈസ് ഫ്ലക്ചേഷൻ ഫണ്ട് സ്കീമിൽ ഉൾപ്പെടുത്തി ഡിസ്കൗണ്ടുകൾ നൽകി മാറ്റ്സ് & മാറ്റിംഗ്സ് സംഘങ്ങൾക്കും ചെറുകിട ഉൽപ്പാദകർക്കും വിൽപ്പന നടത്തുന്നതുവഴി കയർപിരി സംഘങ്ങളുടെ കയർ യഥാസമയം സംഭരിച്ച് വിൽപ്പന നടത്തുന്നതിനും കയർ ഉൽപ്പന്നങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുന്ന സംഘങ്ങൾക്ക് ന്യായവിലക്ക് പ്രധാന അസംസ്കൃത വസ്തുവായ കയർ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടിയും കയർഫെഡ് ഏറ്റെടുത്തു നടത്തുന്നു.

പരമ്പരാഗത കയർപിരി മേഖലയിലെ തൊഴിലാളികളുടെ പ്രതിദിന കൂലിയായ 300/- രൂപയുടെ ഒരു ഭാഗം പരമാവധി 110/- രൂപ സർക്കാർ വിഹിതമായി നൽകി വരുന്ന പദ്ധതിയാണ് വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതി. ജി.ഒ(ആർ.റ്റി)നം.1401/18/ഐ.ഡി തീയതി: 29/12/18 പ്രകാരം, പരമ്പരാഗത കയർ പിരി മേഖലയിലെയും ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ട് ഉപയോഗിക്കുന്നവരുടേയും മിനിമം കൂലി 01/01/19 മുതൽ പ്രതിദിനം 350/- രൂപയായി വർദ്ധിപ്പിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഇവർക്ക് 110/- രൂപ പ്രതിദിനം സർക്കാരിന്റെ വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പ്രകാരം ലഭ്യമാകും.

2015-16 വർഷത്തിൽ 78820 കി. കയർ കയർഫെഡ് വാങ്ങി സംഘങ്ങൾക്ക് വിതരണം ചെയ്തിരുന്ന സ്ഥാനത്ത് 2018-19 വർഷത്തിൽ 1.57 ലക്ഷം കി.കയർ സംഭരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം സെപ്റ്റംബർ 30 വരെ 80990 കിൻറൽ കയർ സംഭരിക്കുവാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. മുൻവർഷം ഈ കാലയളവിൽ സംഭരിച്ചതിനേക്കാൾ 40.6% വർദ്ധനവ് കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.


വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതി പ്രകാരം 2015-16 ൽ 12.45 കോടി രൂപ 40660 സഹകരണ സംഘങ്ങളിലും രജിസ്റ്റേർഡ് യൂണിറ്റുകളിലുമായി നൽകിയപ്പോൾ 2018-19 ൽ 585 സംഘങ്ങൾക്ക് 22.64 കോടി രൂപയാണ് നൽകിയത്. ഇത് കൈവരിക്കാൻ കഴിഞ്ഞ ഉൽപ്പാദന വർദ്ധനവിന്റെ വ്യക്തമായ ചിത്രമാണ്.

2019-20 വർഷത്തിൽ 30/09/19 വരെ ഫൈബർ സബ്സിഡി ഇനത്തിൽ 2,21,14,902/- രൂപ കയർഫെഡിന് അനുവദിച്ചു നൽകിയിട്ടുണ്ട്. തൊഴിലാളികൾക്ക് മെച്ചപ്പെട്ട വേതനം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും മുടങ്ങാതെ തൊഴിൽദിനങ്ങൾ

	<p>ലഭ്യമാക്കുന്നതിനാണ് കയർഫെഡിന് ഇപ്രകാരം തുക നൽകുന്നത്.</p>
<p>സി) യന്ത്രവൽക്കരണത്തിൽ ഊന്നൽ നൽകിയ രണ്ടാം പുനഃസംഘടന തൊഴിൽ അവസരങ്ങൾ നഷ്ടപ്പെടുത്തുവാൻ ഇടയാക്കിയിട്ടുണ്ടോ; വിശദമാക്കുമോ;</p>	<p>സി) കയർ രണ്ടാം പുനഃസംഘടനയുടെ ഭാഗമായി എല്ലാ നിയന്ത്രണങ്ങളും എടുത്ത മാറ്റിക്കൊണ്ട് കയർ മേഖലയിൽ യന്ത്രവൽക്കരണവും ആധുനികവൽക്കരണവും നടപ്പാക്കുകയാണ്. എന്നാൽ ഈ മാറ്റം പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികളുടെ തൊഴിലിനെയും വേതനത്തെയും യാതൊരുവിധത്തിലും ബാധിക്കാത്ത തരത്തിലാണ് നടപ്പിലാക്കാൻ തീരുമാനിച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി കയർ വ്യവസായ സഹകരണ സംഘങ്ങളിൽ പരമ്പരാഗത രീതിയിൽ തൊഴിലാളികൾ ഉൽപ്പാദിപ്പിക്കുന്ന മുഴുവൻ കയറും നിശ്ചിത വേതനം നൽകി എന്നുറപ്പാക്കിയശേഷം കയർഫെഡുവഴി സർക്കാർ സംഭരിക്കും. വേതനത്തിന്റെ ഒരു ഭാഗം (110/- രൂപ) പ്രതിദിനം വരുമാനം ഉറപ്പാക്കൽ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി പരമ്പരാഗത റാട്ടുകളിലും ഇലക്ട്രോണിക് റാട്ടുകളിലും തൊഴിലാളികൾക്ക് സർക്കാർ നൽകിവരുന്നു. 2018-19 വർഷത്തിൽ 22.46 കോടി രൂപ ഇപ്രകാരം സർക്കാർ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. 2019 സെപ്റ്റംബർ 30 വരെ 9.03 കോടി രൂപ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഈ വർഷം 25 കോടി രൂപ ഇതിനകം സർക്കാരിൽ നിന്നും കയർ വികസന വകുപ്പിന് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ഈ തുക പൂർണ്ണമായും പരമ്പരാഗത തൊഴിലാളികൾക്ക് മാത്രമായി നൽകുന്നതാണ്. തൊഴിലാളികളുടെ വേതനം പ്രതിദിനം 300 രൂപയിൽ നിന്നും 350 രൂപയാക്കി 01.01.2019 മുതൽ ഉയർത്തിയിട്ടുണ്ട്.</p>
<p>ഡി) കയർ ഭൂവസ്തുത്തിന്റെ ഡിമാന്റിൽ വർദ്ധനവ് ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ; ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ തലത്തിൽ എന്തൊക്കെ ഇടപെടലുകളാണ് നടത്തുന്നത്; അറിയിക്കുമോ?</p>	<p>ഡി) കയർ കേരളാ 2017 നോടനുബന്ധിച്ച് എം.ജി.എൻ.ആർ.ഇ.ജി.എസ് തദ്ദേശസ്വയംഭരണ വകുപ്പ് എന്നിവയുമായി ചേർന്ന് വിവിധ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ ജനപ്രതിനിധികളെയും ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും ക്ഷണിക്കുകയും ചർച്ചകൾ നടത്തുകയും ചെയ്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഏകദേശം 120 കോടി രൂപയുടെ കയർ ഭൂവസ്തു തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതി പ്രകാരം പഞ്ചായത്തുകളിൽ നടപ്പിലാക്കുന്ന മണ്ണ്, ജലസംരക്ഷണ റോഡു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വിനിയോഗിക്കുന്നതിന് ധാരണാപത്രം ഒപ്പു വയ്ക്കുകയുണ്ടായി.</p> <p>ഇപ്രകാരം ലഭിച്ച ഓർഡറുകളിൽ നിന്ന് കയർ കോർപ്പറേഷൻ, കയർഫെഡ്, ഫോം മാറ്റിംഗ്സ് എന്നിവയിലൂടെ 43 കോടി രൂപയുടെ കയർ ഭൂവസ്തു 14 ജില്ലകളിലായി വിതരണം നടത്തിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. ഇതിനു മുന്നോടിയായി കയർ ഭൂവസ്തു സംബന്ധിച്ച് പഞ്ചായത്തിലെ ജീവനക്കാർക്കും തൊഴിലുറപ്പ് തൊഴിലാളികൾക്കും പരിശീലനം നൽകുന്നതിനായി എൻ.സി.ആർ.എം.ഐ യുടെയും കയർഫെഡിന്റെയും നേതൃത്വത്തിൽ ആലപ്പുഴയിൽ ജിയോ ടെക്സ്റ്റയിൽസ് സ്കൂൾ സ്ഥാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ തൊഴിലാളികൾക്കും ജീവനക്കാർക്കും പരിശീലനം നൽകുന്നുണ്ട്.</p> <p style="text-align: right;">കയർഭൂവസ്തു പി.ഡബ്ല്യു.ഡി മാനലിൽ</p>

ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി സംസ്ഥാനത്തെ റോഡു നിർമ്മാണത്തിന് കയർ ഭൂവസ്ത്രം ഉപയോഗിക്കുന്നതിന് സാധ്യമാകും. ഈ വർഷത്തെ കയർ കേരള 2019 മായി ബന്ധപ്പെട്ട് 100 കോടി രൂപയുടെ കയർഭൂവസ്ത്രപദ്ധതികളുടെ എം.ഒ.യു ഒപ്പു വയ്ക്കാനാകുമെന്ന് പ്രതീക്ഷിക്കുന്നു. സംസ്ഥാനത്തെ 14 ജില്ലകളിലും പ്രാഥമികമായി കയർഭൂവസ്ത്ര സെമിനാറുകൾ ഇതിനോടകം തന്നെ പൂർത്തീകരിച്ചുവരികയാണ്. 7/12/2019 ൽ കയർ കേരളയിലെ ഒരു ദിവസത്തെ സെമിനാർ കയർഭൂവസ്ത്ര പദ്ധതിയെ സംബന്ധിച്ചാണ്. അന്നേ ദിവസം തന്നെ ധാരണാപത്രം ഒപ്പുവയ്ക്കലും നടക്കുന്നതാണ്.

കേരളത്തിലെ എല്ലാ ജില്ലകളിലും കയർ വകുപ്പിന്റെ ആഭിമുഖ്യത്തിൽ ഗ്രാമപഞ്ചായത്തുകളിലെ ജന പ്രതിനിധികളെയും ദേശീയ തൊഴിലുറപ്പ് പദ്ധതിയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് ശില്പശാലകൾ സംഘടിപ്പിക്കുകയും ഭൂവസ്ത്ര വിതാനത്തിന് ആവശ്യമായ സാങ്കേതിക സഹായവും പരിശീലനവും കയർ കോർപ്പറേഷൻ മുഖേന നൽകി വരുന്നു. ഹരിത കേരളം പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് താലൂക്ക് അടിസ്ഥാനത്തിലും ജില്ലാ അടിസ്ഥാനത്തിലും കയർ വകുപ്പിന്റെ സഹകരണത്തോട് കൂടി വർക്ക് ഷോപ്പുകളും ട്രെയിനിംഗുകളും വിദഗ്ദ്ധൻമാരുടെ സഹായത്തോട് കൂടി ഫോമിൽ മുഖേന നടത്തി വരുന്നുണ്ട്. കയർഫെഡ് വഴി മാതൃകാ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട് കൂടാതെ സെമിനാറുകൾ യോഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സംഘടിപ്പിക്കുന്നുണ്ട്. ആയത് വഴി കയർ ഭൂവസ്ത്രം പദ്ധതിയുടെ പ്രാധാന്യം ജനങ്ങളിലേക്ക് എത്തിക്കുവാൻ സാധിക്കുന്നുണ്ട്.


 സെക്ഷൻ ഓഫീസർ